Liebe Turnierteilnehmer,

zunächst einmal herzlichen  Dank für eure Nennung zur 9. EQUITANA Open Air. Wir freuen uns, euch als Teilnehmer begrüßen zu dürfen. An den drei Turniertagen erwarten wir über 40.000 Zuschauer und haben somit eine ideale Gelegenheit, das Islandpferd einem breiten Publikum vorzustellen.
Wir sind bestrebt, euch ein „reiterfreundliches“ Turnier zu bieten. Für einen reibungslosen Ablauf sind wir allerdings auf eure Mithilfe angewiesen. Bitte beachtet deshalb folgende Hinweise und Informationen:
Den Zeitplan und alle weiteren wichtige Informationen findet ihr auf der Homepage des Landesverbandes Rheinland www.ipzv-rheinland.net 
Anreisetag / Paddockplätze / Boxen:

Ihr könnt am Donnerstag, den 12.05. ab 14.00 Uhr bis spätestens 21.00 Uhr anreisen. 
Bei der Teilnehmergröße und dem vorhandenen Platzangebot ist ein geordneter und platzsparender Paddockaufbau unabdingbar. Ilka Bünger, Heike Grundei, Michéle Jeleniowski und Sabrina Roosen sind für die Koordination zuständig. 
Bitte meldet euch dort, BEVOR ihr mit dem Paddockaufbau beginnt. 
Alle vorab aufgebauten Paddocks werden entfernt! Freihalten von Paddockfläche ist NICHT möglich.

Die Teilnehmer, die einen zusammenhängenden Paddockbereich aufbauen möchten, MÜSSEN gleichzeitig anreisen. 
Alle Boxenpferde sind  im Stallzelt auf dem großen Rasenstreifen an der Teilnehmerüberfahrt untergebracht. Die Boxen sind mit Stroh grundeingestreut – Späne nur  auf Anfrage. Die Hänger und Fahrzeuge bitte platzsparend am Stallzelt parken.
Verpflegung Pferde:

Futter/weitere Einstreu muss von allen Teilnehmern, wie in der Ausschreibung angegeben, gekauft oder mitgebracht werden. Am Donnerstag kann von 17.00 - 20.00 Uhr Futter gekauft werden. Wer später anreist, sollte sich Heu organisieren lassen.
Verpflegung Teilnehmer:
Am Donnerstagabend gibt es am Sprecherwagen von 18.30 – 21.30 Uhr Leckeres vom Grill. 
Freitag – Sonntag wird ein reichhaltiges Frühstücksbuffet  (Vorbestellung am Tag vorher) angeboten. Ebenso können Camper ihre Frühstücksbrötchen vorbestellen. 
Am Freitagabend ab ca. 19 Uhr laden die Saga-Reitschulen (vielen Dank dafür) alle Teilnehmer zu einem Sektempfang am Info-Stand ein.

Duschen sind wieder in der Nähe der Ovalbahn und können kostenlos genutzt werden.
Supertölter
Der Supertölter der EOA wird am Sonntag unter den Siegern aller Töltprüfungen ermittelt.
Meldestelle:

Die Meldestelle direkt an der Ovalbahn ist am Donnerstag von 17.00 – 21.00 Uhr geöffnet; 

am Freitag ab 7.30 Uhr. 
Abreiteplatz:

Bitte meldet euch frühzeitig vor eurem Start bei Doris Schubert oder Ulla Gebhard am Abreiteplatz. Es erfolgt kein separater Aufruf über Mikrofon. Ebenso bitten wir um rechtzeitige Abmeldung, falls ihr die Teilnahme eures Pferdes an einer Prüfung zurückzieht. Bitte haltet euch unmittelbar vor dem Start im Collecting-Ring direkt an der Ovalbahn für eure Prüfung bereit.
Aufmarsch der Teilnehmer:
Es finden zwei Aufmärsche im Showring statt: Am Freitag ist die offizielle Eröffnung der EOA und am Sonntag um 17.30 Uhr die Schlussparade. Wir würden uns freuen, wenn ihr an einem oder beiden Aufmärschen teilnehmt und das Islandpferd dort präsentiert. 
Teilnehmerschleifen gibt es für alle beim Einchecken an der Meldestelle.

Anfahrt:
Adresse für das Navi: Neuss, Stresemannallee - dann nach Ausschilderung fahren
Von Düsseldorf-Süd/ Wuppertal:
A 46, Abfahrt Düsseldorf-Bilk/ Hafen, links abbiegen auf den Südring Richtung Neuss, nach der Rheinbrücke Abfahrt Neuss-Hafen, an der 2. Ampel halblinks der Stresemannallee folgen Richtung Rennbahn/ Globe Neuss. Nach etwa 800 m rechts zur Rennbahn/ Globe Neuss. Bitte folgen Sie der Ausschilderung für Teilnehmer/Aussteller und achten Sie auf die Hinweise unserer Mitarbeiter.
Von Düsseldorf-Nord:
Theodor-Heuss-Brpcke, B7/ A52 Richtung Mönchengladbach, Abfahrt Meerbusch/ Neuss, links Richtung Neuss; geradeaus auf Burgunder Str., auf der Hochstraße rechts Richtung Hafen auf Willy-Brandt-Ring, 2. Kreuzung rechts auf die Stresemannallee, an der Tankstelle halblinks der Stresemannallee folgen Richtung Rennbahn/ Globe Neuss. Nach etwa 800 m rechts zur Rennbahn/ Globe Neuss. Bitte folgen Sie der Ausschilderung für Teilnehmer/Aussteller Richtung Globe-Theater (links halten) und achten Sie auf die Hinweise unserer Mitarbeiter.
Von Krefeld (A 57) oder Aachen (A 46):
Vom Kreuz Neuss-West (A 57/ A 46) auf die A 57 Richtung Kreuz Neuss-Süd/ Wuppertal, Abfahrt Neuss-Hafen Richtung B1/ Düsseldorf-Süd, von der B1 Abfahrt Neuss-Hafen, an der Kreuzung links auf die Stresemannallee, an der Tankstelle halblinks der Stresemannallee folgen Richtung Rennbahn/ Globe Neuss. Nach etwa 800 m rechts zur Rennbahn/ Globe Neuss. Bitte folgen Sie der Ausschilderung für Teilnehmer/Aussteller Richtung Globe-Theater (links halten) und achten Sie auf die Hinweise unserer Mitarbeiter.
Von Köln:
A 57 Richtung Krefeld bis Kreuz Neuss-Süd, dann die 2. Abfahrt Neuss-Hafen Richtung B1/ Düsseldorf-Süd, von der B1 Abfahrt Neuss-Hafen, an der Kreuzung links auf die Stresemannallee, an der Tankstelle halblinks der Stresemannallee folgen Richtung Rennbahn/ Globe Neuss. Nach etwa 800 m rechts zur Rennbahn/ Globe Neuss. Bitte folgen Sie der Ausschilderung für Teilnehmer/Aussteller Richtung Globe-Theater (links halten) und achten Sie auf die Hinweise unserer Mitarbeiter.
Wir wünschen euch eine angenehme Anreise, einen schönen, harmonischen Aufenthalt und natürlich viel Erfolg auf unserem Turnier.

Euer IPZV Landesverband Rheinland

