Kurs: Rindergewöhnung mit Stephan Vierhaus in Hünxe
Stephan Vierhaus reitet seit 1975. Er ist Trainer A und Ausbilder der IGV, außerdem anerkannter Working Equitation Rindertrainer des WED. https://www.gangpferde-vierhaus.de
Wann:
26.+27. März 2022
Ort: Gangpferdezentrum Vierhaus, Landwehr 12, 46569 Hünxe  - ca. 62 KM einfache Fahrtstrecke 

Voraussetzung: Sattelfestigkeit
Teilnehmerzahl: 8 max. 10 Teilnehmer 
Preis: 200,00 Euro, Woche inkl. Paddockgebühr
Ziel: ist es Sicherheit mit dem Pferd zu bekommen, um an Rinder/Kuhweiden vorbei zu kommen. Das Selbstbewusstsein eures Pferdes und euch wird gestärkt, das Pferd wird sicherer im Gelände.

Der Kurs würde sich folgender Maßen gestalten: Am 1. Tag werden die Pferde an die Rinder gewöhnt, indem sie mit Abstand sich in Ruhe die Rinder anschauen können. Mit Bodenarbeit und Longe werden Sie immer näher an die abgegrenzten Rinder herangebracht. Bei Bedarf gibt es an Rinder gewöhnte Pferde, die auch vorgehen. In der Regel ist es ab dem Nachmittag möglich die Rinder in der Halle laufen zu lassen und mit den Pferden an die Rinder heran zureiten. Am 2. Tag wird das erlernte vertieft und evtl. auch Rinder getrieben und sortiert.

Bitte auch Meldung von Leuten, die keinen Hänger für den Transport haben, wir schauen nach einer Lösung!

Achtung: Hünxe ist Wolfsgebiet. Wir besprechen noch, ob wir die Pferde dort über Nacht stehen lassen, oder wieder mit nach Hause nehmen.
Buchungsbedingung:
Anmeldung muss schriftlich erfolgen. Die Anmeldung ist verbindlich, 100% Stornogebühr bei Absage oder Ersatzreiter muss gestellt werden.

Andrea Williams, Sportwart
sportwart@islandpferdereiterduesseldorf.de
Tel. 0152-03429399















