IDMG 2013 

Fast 10 Jahre waren vergangen, seit die Anlage des GPZ Aegidienberg von Familie Feldmann und die wunderschöne, große Ovalbahn der Gangpferdefreunde Aegidienberg e.V. inmitten des Siebengebirges zuletzt Austragungsort für die Internationale Meisterschaft im Gangreiten der IGV e.V. war. 

Vom 06.-08.September 2013 dann endlich eine Neuauflage! Auf zweifellos einer der schönsten Anlagen Deutschlands, liebevoll mit unzähligen Blumen von Marlies Feldmann und eifrigen Helfern geschmückt und von den Mitarbeitern des Gangpferdezentrums hervorragend präpariert, trafen sich über 200 Turnierteilnehmer - eine beachtliche Anzahl von ihnen auch aus dem europäischen Ausland. Alle in Deutschland vertretenen Gangpferderassen waren dem Aufruf gefolgt, ein buntes Bild der Vielfalt zu zeigen. 

Auf den beiden Ovalbahnen und der Passbahn, im Viereck und auf dem Trailparcours wurden den Richtern und Zuschauern in den für alle Gangpferderassen offenen IGV-Prüfungen in Jugend-, Freizeit- und Sportklasse, sowie in zahlreichen, den einzelnen Rassen vorbehaltenen Prüfungen, tolle sportliche Leistungen geboten. 

Erfreulich hierbei u.a. die große Anzahl an Startern und guten Leistungen in oftmals eher wenig besetzten Prüfungen wie den verschiedenen Rittigkeiten – auch für Gangpferde ist Dressurarbeit unerlässlich.
Ebenso gut angenommen wurden die erst in diesem Jahr von Walter Feldmann neugestalteten Horsemanship-Prüfungen, eine Mischung aus Dressur-, Horsemanship- und Trailelementen in drei Schwierigkeitsgraden. 

Ein weiteres Novum gab es in den Sporttölt- und Viergangprüfungen für Groß- bzw. Kleinpferde. Nach einem in Gruppen gerittenen Vorentscheid als letzte Qualifikationsmöglichkeit, präsentierten sich die entsprechend qualifizierten Pferd-/Reiterkombinationen in Einzelritten zu selbst gewählter Musik in selbst gewählter Reihenfolge der jeweiligen Aufgabenteile. Die besten sechs Teilnehmer qualifizierten sich für das dann gemeinsam gerittene A-Finale. Ein Modus, der bei allen, ob Teilnehmer, Richter oder Zuschauer, sehr gut ankam und so hoffentlich beibehalten wird.

Der Samstagabend stand ganz im Zeichen der verschiedenen Gangpferderassen. Während die Rasseverbände in der Halle kulinarische Spezialitäten präsentierten, wurden auf der kleinen Ovalbahn und dem Fino-Strip einige Rasseprüfungen ausgetragen, von entsprechend zugelassenen Richtern benotet und von Vertretern der Verbände ausgiebig erläutert. 
Überhaupt bot die IDMG 2013 für die sehr interessierten Zuschauer die Möglichkeit, einmal einen kleinen Einblick in die ganglichen Besonderheiten bisher eher selten auf Turnieren anzutreffender Rassen wie Missouri Foxtrotter oder Rocky Mountain Horses (um nur zwei Beispiele zu nennen) zu gewinnen. Es wäre schön, wenn wir alle Rassen zukünftig häufiger auf den IGV-Turnieren sehen würden! 

Eine wunderschöne Zirkus-Showeinlage von Stefanie Stöcker mit ihrem Islandwallach Björn (Gangpferd des Jahres 2007), sowie eine tolle und stimmungsvolle Feuershow von Justine Neubert rundeten den Abend ab. Herzlichen Dank Euch Beiden!

Der Sonntag dann stand ganz im Zeichen der Finals, es ging um Meistertitel und Masterprüfungen der Rasseverbände, um Jahresgesamtwertungen in Jugend-, Freizeit- und Sportklasse und um die Ehrung zum Gangpferd des Jahres. 

Sieger in der Jahresgesamtwertung und somit Gangpferd des Jahres wurde Gameboy GPZ, ein American Saddlebredwallach mit seiner Besitzerin Tatjana Guilleaume. Gameboy und Tatjana waren bereits bei den beiden vorangegangenen CUP-Turnieren sehr erfolgreich und konnten sich nun durch den 1. Platz (der Meistertitel) im Viergang Großpferde, einem 2. Platz im Sporttölt Großpferde sowie einem 3. Platz in der Präsentation am langen Zügel die entscheidenden Punkte sichern.

Zweiter in der Jahresgesamtwertung mit einem Rückstand von nur 15 Punkten wurden der Aegidienbergerhengst Pescador GPZ (bereits Gangpferd des Jahres 2006 unter Marlies Feldmann) und Frederic Feldmann. Die Beiden holten sich dabei nicht weniger als gleich vier Einzelsiege und Meistertitel in Sporttölt und Viergang Kleinpferde, Naturtöltprüfung und Ausdauertölt und wurden unangefochten Turniersieger in der Sportklasse.

Den 3. Platz in der Jahresgesamtwertung sicherten sich Honra GPZ, eine Aegidienbergerstute, mit ihrer Besitzerin Dörte Kiy. Honra und Dörte konnten mit einem jeweils 3. Platz im Viergang Kleinpferde, der Präsentation am langen Zügel und der Aegidienberger Töltprüfung (einer als Masterprüfung ausgeschriebenen und somit für die Gesamtwertung zählenden Rasseprüfung) wertvolle Punkte erringen.


Den 1. Platz in der Freizeit-Jahresgesamtwertung sicherte sich Gertrud Fahlbusch mit Placa GPZ, ebenfalls einer Aegidienbergerstute, knapp vor Uwe Dorno auf dem 2. Platz mit seiner American Saddlebredstute Mable to Trust und etwas größerem Abstand zu Ute Schiele auf dem 3. Platz mit dem Mangalarga Marchadorwallach Abacaxi vom Kreiswald. 
Gertrud Fahlbusch und Placa GPZ erlangten mit Siegen im Aegidienberger Dreigang Trab, der einfachen Töltprüfung sowie einem 3. Platz in der Rittigkeit mittel auch den Turniersieg in der Freizeitklasse.


Die Jahresgesamtwertung der Jugend A gewann Sophie Gröger mit dem American Saddlebredhengst Glass of Gold GPZ. Mit einem Sieg in der Jugendrittigkeit A mittel, sowie einem 2. Platz in der ASH Stylerack Championship sicherte sie sich den obersten Platz auf dem Treppchen. Nur 5 Punkte dahinter landete Lilli Mittelviefhaus auf dem 2. Platz mit dem Aegidienbergerwallach Alvaro von Birrekoven und Alicia Lang erreichte mit dem Isländerwallach Sleipnir frá Vorsabæjarhjáleigu knapp dahinter den 3. Platz. 
Alicia Lang konnte sich zudem den Turniersieg in der Jugend A mit drei 1. Plätzen im Tölt und Mehrgang, sowie dem Jugendtrail A leicht sichern.


Die Jahresgesamtwertung der Jugend B gewann Diana Evdokimova mit dem Isländerwallach Al Capone mit großem Abstand vor Carina Simon mit dem Isländer Nykur auf dem 2. Platz und Anna Sophie Doll mit der Islandstute Noes von Birrekoven auf dem 3. Platz.
Diana Evdokimova wurde mit Al Capone ebenfalls Turniersieger in der Jugend B mit zwei 1. Plätzen in Jugendmehrgang B und Jugendtrail B mittel, sowie einem 3. Platz im Jugendtölt B


Weitere Meister i.d.Sportklasse:

Rittigkeit schwer: Dr. Kurt Pfannkuche mit Delgado MK
Präsentation am langen Zügel: Stefanie Stöcker mit Menor GPZ
Pleasure Gangprüfung: Marie Wendel mit Das karierte Ding
Trail schwer: Marina Wroblowski mit Halastjarna frá Hügli
Sporttölt Großpferde: Arni Jökull Arnason mit Zafiro MK


Sieger der Master-Rasseprüfungen:

Aegidienberger Töltprüfung: Kerstin Reißmann mit Neisti
ASH Five Gaited Championship: Martin Güldner mit Gamecock
ASH Three Gaited Championship: Kira Güldner mit Lara Croft
Missouri Foxtrotter Performance Three Gait: Helga Pietschmann-Rudd mit Playboy’s Foxey Playgirl S.
Mangalarga Marchador Picada: Lisa Mieslinger mit Lisandro vom Kreiswald
Paso Peruano Paso Llano Performance: Heike Krippendorf mit Juliana HB
Paso Fino Pleasure adult: Britta Mülle mit Brujula del Caron
Rocky Mountain Horse Show Pleasure: Mireille van Meer mit RRF’s Bedazzled
Traber Zwei-Gang: Stephan Vierhaus mit Quick Step
Tennessee Walking Horse Three Gait western/english: Ulrike Munnes mit Baileys Moonlight

Alle Ergebnisse gibt es unter
http://www.igv-online.de/index.php/datenbank/ergebnisse

Allen Siegern und Platzierten noch einmal herzlichen Glückwunsch! Es hat uns sehr viel Spaß gemacht, Euch bei Euren Ritten zuzuschauen. 


Eine trotz des (typisch Aegidienberg?) nicht immer ganz mitspielenden Wetters sehr schöne IDMG 2013 ist zu Ende. Wir hoffen auf eine baldige Wiederholung auf dieser tollen Anlage mit dieser einzigartigen Atmosphäre inmitten des herrlichen Siebengebirges.

Vielen Dank den vier-und zweibeinigen Teilnehmern, den unzähligen, unermüdlichen Helfern, den Zuschauern, Familie Feldmann und ihrem gesamten Team, der IGV e.V., den Richtern und Ausrüstungskontrolleuren, Krístin Halldórsdóttir, Boris Klein, Claus Paulus, den Rasseverbänden, den Gangpferdefreunden Aegidienberg e.V. , Markus Romainczyk (www.zentrum-x.de) für die Gestaltung der Webseite...

Auf ein baldiges Wiedersehen auf dem Gestüt Kreiswald in 2014!
